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studiepunten: 	13		taal: Nederlands		


contacturen:	0		periode: jaar 3-4


vrijstelling:	voor deze leerlijn zijn vrijstellingen mogelijk; de scriptie kan worden gecombineerd met een ander eindwerk, indien simultaan met de psychotherapieopleiding, een andere Bachelor-, Master- of Doctoraatsopleiding wordt gevolgd (binnen het ruimere vakterrein van de psychotherapie)


	


Philippe Vrancken (coördinator), Didier Vanhee, Tanja Buyst





Postgraduaat in de Integratieve en Humanistisch-Experiëntiële Psychotherapie








DOELSTELLING (K-I-H-V cfr. Evaluatie en Competentie)





Na het voltooien van deze leerlijn, kan de student:





Het eindwerk heeft tot doel het verwerven van onder meer volgen de competenties en attitudes: 


het vermogen tot redeneren en reflecteren, 


het vermogen tot kritische oordeelsvorming, 


het vermogen tot communiceren en rapporteren, 


het vermogen tot integreren, 


het ontwikkelen van het creatieve vermogen, 


het ontwikkelen van de zelfwerkzaamheid en de zelfstudie,


professionele attitude tot het zelfstandig functioneren en het probleemgericht werken, 


de individuele verantwoordelijkheid om (ev. samen met een team) vooropgestelde resultaten te bereiken. 

















	


INHOUD





Scriptie





Scriptie�
�



Elke laatstejaarsstudent AIHP dient naast een stage ook een eindwerk te realiseren. Het eindwerk heeft tot doel de student in de gelegenheid te stellen een welbepaald probleem aan te pakken en dit verder uit te diepen en een integratie uitte voeren. Afhankelijk van het onderwerp kan het eindwerk individueel of in beperkt teamverband worden uitgewerkt. Wanneer meerdere studenten aan één eindwerk wensen samen te werken 


moet het eindwerk voldoende omvang hebben en is een duidelijke taakverdeling vereist. Het onderwerp is motiverend, houdt een zekere vorm van uitdaging in en is voldoende complex. 


De keuze van het eindwerk is een belangrijke beslissing voor de student. Het afstudeerresultaat van de student wordt voor een groot deel bepaald door het eindwerk. Een goede keuze is dus onontbeerlijk. Het eindwerk beoogt niet alleen het kunnen toepassen van de, tijdens de opleiding opgedane, kennis maar zal hier van ook een verdere uitbreiding, grotere specialisatie en integratie eisen. Tevens zal het eindwerkproject een zekere uitdaging inhouden: een nog onbewandelde weg, een nieuwe of nog weinig gekende - of toegepaste methodiek, een nieuwe toepassing, nieuwe integraties,...





In principe is de keuze van een eindwerkonderwerp vrij. Volgende regels dienen evenwel gerespecteerd te worden: 


· Het eindwerkonderwerp is vrij maar moet goedgekeurd worden door de verantwoordelijke van uw opleidingsvestiging. 


· De onderwerpen moeten kort maar duidelijk omschreven worden.





Eindwerken mogen een verlenging van de stage betekenen. Daarom is het de student toegelaten een eindwerk te realiseren in samenspraak met zijn of haar stageplaats. De student wordt aldus in staat gesteld het stageverslag te integreren in het eindwerk. 


Het eindwerkproject moet gerealiseerd worden vooraleer een diploma kan worden overhandigd. We kunnen er niet genoeg de nadruk op leggen om tijdig aan het eindwerk te beginnen. 


Bij de toekenning van het onderwerp zal iedere student een externe promotor dienen te zoeken. De promotor volgt in de mate van het mogelijke de werkzaamheden van de student van nabij. Hij zal betrokken worden bij alle belang rijke beslissingen omtrent het verloop en de inhoud van het eindwerk. Hij is er ook om de student te helpen bij alle moeilijkheden die in verband met het eindwerk kunnen optreden. Bedenk echter dat het 


uiteindelijk de student is en niet de promotor die het eindwerk moet maken. Indien de student er voor kiest om een docent van de Academie als promotor voor te dragen, dienen de samenkomsten, tussen de student en de promotor, te worden vergoed. Bevraag je potentiële promotor. 


Ieder eindwerk zal, afhankelijk van het onderwerp, een min of meer uitgebreide studie van de literatuur inhouden. Een goed georganiseerde en gestructureerde aanpak is uitermate belangrijk voor het welslagen van het eindwerk. Na elke bijeenkomst beslist de promotor of het eindwerk al dan niet voldoende vordert, en zal dit ook meedelen aan de student. In het geval dat een eindwerk onvoldoende vordert zal de promotor een bijsturing voorstellen en de student eventueel intensiever opvolgen. Indien de student beslist het eindwerk uit te stellen tot na zijn eindexamens, moet hij of zij er zich van bewust zijn dat er van de promotor niet kan verwacht worden zich in de vakantieperiode vrij te maken voor het eindwerk. Eventueel contact via e-mail kan in de mate van het mogelijke. Het eindwerk dient uiterlijk te worden ingediend twee academiejaren, na het afleggen van de eindexamens. De vormgeving en het inhoudelijke corpus dienen dan overeenkomstig de, dan geldende, normen te zijn. 


Je eindwerkverdediging is de ideale gelegenheid om je eindwerk (eventueel in het bijzijn van je promotor, docent(en) en/of studenten) toe te lichten en te verdedigen. De cursisten geven elk, verplicht, tijdens de opbouw en uitwerking van je scriptie, minimaal 3 elektronische reacties of vraagstellingen, via de werksite van de Academie waar je scriptie zich ontwikkelt. De eindwerkverdediging bestaat enerzijds uit een mondelinge presentatie (indien de voorstelling in groep plaatsvindt, in combinatie met een verplichte PPT-presentatie), 


anderzijds uit het beantwoorden van vragen vanwege de medecursisten, je hoofddocent en eventueel het publiek. De verdediging heeft als voornaamste doelstelling een bijkomende vorm van evaluatie te bieden van het geleverde werk. De korte presentatie moet, het publiek, een synthese geven van de belangrijkste aspect


en uit het eindwerk. Tegelijk wordt ook getoetst of de student het onderwerp voldoende beheerst. 





STUDIEMATERIAAL





de documenten en richtlijnen met betrekking tot de scriptie, alsook met betrekking tot de posterpresentatie zijn te downloaden via Dropbox








EVALUATIE: 





LEERLIJN: SCRIPTIE									(SCR)








Type: 		voorstelling eindwerk


Evaluatievorm: 	toetsing van kennis, inzichten, houding en vaardigheden


Vraagvormen:	---





Er worden verscheidene criteria gebruikt om je eindwerk te beoordelen. Er wordt een onderscheid gemaakt tussen algemene criteria die betrekking hebben op het werk zelf, en criteria die gebruikt worden voor de beoordeling van het verslag en de presentatie. 





Algemene criteria:


· probleemstelling (duidelijke formulering, originaliteit, haalbaarheid), 


· theoretische achtergrond en literatuurstudie, 


· methodologie, bronnenmateriaal, verwerking van de resultaten, 


· omvang en kwaliteit van het geleverde werk, 


· conclusies en resultaten (duidelijk geformuleerd? vatten ze de essentie? komen ze overeen met de doelstellingen? is er voldoende motivatie voor het niet behalen van de vooropgestelde resultaten?). 





Verslag en mondelinge verdediging: 


· structuur en taal, 


· duidelijke formulering, 


· vattende essentie.





INFO MET BETREKKING TOT LEERDOELEN: De Europese Associatie voor Pychotherapie (EAP) kijkt er op toe, dat Psychotherapie opleidingen, die door hen geaccrediteerd zijn als European Accredited Psychotherapy Training Institute (EAPTI), waardoor ze hun afgestudeerden rechtstreeks het European Certificate Psychotherapy (ECP) kunnen aanbieden, voldoen aan de, door hen opgelegde, opleidingscriteria en competenties.





Een competentie omvat: Kennis, Inzicht (weten, erover kunnen denken, integreren), Houding, Vaardigheid





Competentie =K+I+H+V





We splitsen leerdoelen uit naar de aard van het beoogde leerresultaat:





Moet een student aan het einde van de cursus bepaalde feiten kennen?


Moet hij inzicht hebben in de materie? Moet hij dingen weten en erover kunnen nadenken en in staat zijn om te kunnen integreren met de andere leerstof?


Moet hij een bepaalde attitude/houding/stijl/rolsoepelheid hebben aangeleerd?


Moet hij bepaalde handelingen/technieken hebben aangeleerd en kan hij die op een adequate wijze verrichten/toepassen?


Het beoogde eindgedrag bepaalt of er sprake is van een kennisdoel, een houdingsdoel of een vaardigheidsdoel.





Kennisdoel (K) Hierbij gaat het om het verwerven, onthouden en kunnen reproduceren van informatie of kennis. Kennisdoelen zijn ook cognitieve doelen. Studeren.





Inzichtsdoel (I) Hierbij gaat het om het verwerven, het weten, het kunnen denken over, het kunnen integreren van informatie of kennis. Inzichtsdoelen zijn ook cognitieve doelen. Zeer grondig lezen.





Houdingsdoelen (H) Hier ligt de nadruk op het verwerven en tentoonspreiden van een bepaalde houding/attitude/stijl/rolsoepelheid of bepaalde gevoelens. Toepassen en oefenen.





Vaardigheidsdoelen (V) Studenten moeten bepaalde handelingen en technieken leren verrichten en ze moeten bepaalde dingen leren doen. Vaardigheidsdoelen in de psychotherapie zijn meestal van cognitieve aard, dat wil zeggen: ze zijn gericht op handelingen die zich in het hoofd afspelen, waarbij het gaat om niet direct zichtbare handelingen. Hierbij valt te denken aan beslissen, probleemoplossen, logisch denken (cognitie betekent: kennen, denken, weten). In tegenstelling tot een kennisdoel dat een doel is op cognitief laag niveau, is een cognitief vaardigheidsdoel een doel op cognitief hoog niveau. De gevraagde vaardigheid is complexer en ingewikkelder dan het puur verwerven en onthouden van (feiten-) kennis. Integreren.





Lezen (L)





TOELICHTING:





Aanwezigheid tijdens de contactmomenten is verplicht voor 80%.


Studenten die gebruik maken van educatief verlof, dienen elke afwezigheid te wettigen middels een doktersattest, zo niet worden zij op attest 3 of 4, als afwezig aangeduid. 


Studenten worden beoordeeld op basis van intervisieverslaggeving en aanwezigheden.


Dit opleidingsonderdeel wordt beoordeeld met punten en graden.









