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Brussel, 3 februari 2016
Betreft:
KCE advies terugbetaling psychotherapie

stakeholdersvergadering dd. 22/01/2016
Geachte Minister De Block,

Op 22 januari, laatstleden, was de Belgische Vereniging voor Psychotherapie vzw, als stakeholder bij het KCE, in het kader van de terugbetaling van psychologische - en psychotherapeutische consulten, aanwezig te Brussel op het RIZIV, voor de eindvergadering.
De ABP-BVP vzw respecteert het studiewerk van het KCE en de inspanningen die door de overheid worden geleverd om psychologische - en psychotherapeutische consulten terug te betalen, maar de ABP-BVP vzw zal zich blijven verzetten tegen de afwezigheid van de bestaande en praktiserende, Professionele Bachelors en Academische Bachelors (met een specifieke 4-jarige opleiding psychotherapie) in het voorgestelde model.

Wij betreuren het ook sterk dat onze opmerkingen (die we op voorhand middels een enquête mochten doorgeven) aangaande de afwezigheid van de betiteling psychotherapie in het gehele document, nergens werden weerhouden.

Het exclusief gebruik van de betiteling psycholoog stuit ons tegen de borst, zoals we ook hebben gemeld tijdens de eindvergadering. Onze visie werd bijgestaan door andere aanwezigen. Het KCE replikeerde door te stellen dat de overheid zal bepalen wie aan de criteria zal voldoen. Aanwezigen reageerden dat het unieke gebruik van de betiteling psycholoog dan te suggestief is.
Wij hadden als ABP-BVP vzw, dan ook graag een wijziging gezien naar bv. hulpverlener binnen de geestelijke gezondheidszorg, waardoor bestaande psychotherapeuten een evenwaardige plaats krijgen, naast de klinisch psycholoog.
Met vriendelijke groeten,

Philippe Vrancken
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